



ИВАНОВ
Алексей Александрович

- 1922 – 1941 -

Родился 3 марта 1922 г. в селе Марьино Торжокского района Тверской области. Семья с 1925 г. жила в

Новгороде, в г. Кингисеппе – с 1934 г., где по 1938 г. А.А. Иванов учился в средней школе № 1 (классный руководитель А.С. Ефимов). Поступил в Харьковскую школу военных летчиков.

На фронте с июня 1941 г. Старший сержант 52-го ближнебомбардировочного авиационного полка 76-й смешанной авиационной дивизии 37-й армии Южного фронта А.А.Иванов участвовал в боях за Львов, Новоград-Волынский, Коростень, Киев, в обороне Полтавы, Краснограда, Харькова, Белгорода, Ростова-на-Дону. В ноябре 1941 г. полк перебросили в район Донбасса. Совершил 17 боевых вылетов. За боевые заслуги награжден орденами Красной Звезды и Красного Знамени. 27 ноября 1941 г. под Ростовом-на-Дону Иванов и летчик Буянов получили срочное задание – разгромить большое скопление фашистских войск. Самолет попал под огонь немецких зенитных батарей и получил повреждение. Алексей был смертельно ранен, но, преодолевая боль, произвел необходимые расчеты и нанес точный бомбовый удар по противнику, а затем стал расстреливать из пулемета разбегающихся немцев. Он стрелял, пока билось сердце...

Похоронен Алексей Иванов в станице Глубокая Каменского района Ростовской области. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 27 декабря 1941 г. 22 июня 1961 г. на здании школы № 1 г. Кингисеппа, где учился Алексей, установлена мемориальная доска. Сейчас в этом здании находится Кингисеппский историко-краеведческий музей. А старейшая «школа у моста» в 1975 г. переехала в новое здание. Это сейчас школа № 4, где учащимися с преподавателями оформлена экспозиция с документами и фотографиями о жизни и подвиге земляка.

Герои Советского Союза: крат. биограф. слов.: в 2 т. / авт.-сост. А.А. Бабаков и др. Т. 1. – М.: Воениздат, 1987. – С. 565.

Долгов И.А. Золотые звезды калининцев. – М.: Московский рабочий, 1983. – С. 106–107.

Книга памяти. – Кингисепп, 1995. – С. 59–60.

Краеведение. Кингисеппский район / авт. коллектив: Л.М. Быкова и др. – СПб., 2008. – С. 156–157.

По древней ямбургской земле: Путеводитель / авт.-сост.: Гоголева Н.Ф. и др. – Кингисепп, 2004. – С. 101.

Смольский Д.И. Кингисепп и кингисеппцы в годы Великой Отечественной войны. – Кингисепп, 1995. – С. 47–49.

Из хроники одного бомбардировщика // Время. – 1995. – 30 ноября.

Князева И. Теперь гвоздикам здесь алеть всегда... // Восточный берег. - 2015. - № 37. - С. 4. - Время. - 2015. - № 35 (9 сентября). - С. 2.

Коновалов Л. «Задание выполнил»: рассказы о героях // За коммунизм. – 1967. – 11 февраля.

Леонтьева Л. Во имя жизни // За коммунизм. – 1965. – 11 марта.

Подпорина С. Наши маршруты // За коммунизм. – 1975. – 25 января.

Смольский Д. И. Наши земляки – Герои Советского Союза // Время. – 1996. – 21 мая. – С. 3.

Тимофеев И. Снова в строю // За коммунизм. – 1975. – 11 февраля.

Федотов К. Здесь учился герой // Смена. – 1996. – 8 февраля.



Кингисеппская центральная городская библиотека
188480, Г. Кингисепп, ул. Большая Советская д. 30
Вторник – суббота с 12.00 до 19.00;
Тел/факс 8(81375) 27752, 24948
E-mail: library2004@mail.ru
Сайт библиотеки: <http://libr-kingisepp.narod.ru>

Составитель: главный методист ЦГБ Парфёнова Е.С.